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Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/13503
Thema: Ausbildung von Tierärzrinnen und Anerkennung ausländi

scher Tierärzrinnen in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Studierende haben in den Jahren 2019 bis 2022 ein
Studium der Veterinärmedizin an der Universität Leipzig aufgenommen?
(Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

Semester Studienanfänger

WS 2018/19 133

W S 2019/20 136

WS 2020/21 137

W S 2021/22 143

W S 2022/23 140

Frage 2: Wie viele Studierende haben in den Jahren 2019 bis 2022 ein
Studium der Veterinärmedizin an der Universität Leipzig als ausgebil-
dete Veterinärmediziner*innen abgeschlossen? (Bitte nach Jahren auf-
schlüsseln.)

Prüfungsjahr Absolventen

Prüfungsjahr 2019 (WS 2018/19 und SS 2019) 130

Prüfungsjahr 2020 (WS 2019/20 und SS 2020) 108

Prüfungsjahr 2021 (WS 2020/21 und SS 2021) 119

Prüfungsjahr 2022 (WS 2021/22 und SS 2022) 113

Prüfungsjahr 2023 (WS 2022/23 und SS 2023) 129

Stand: 31.05.2023

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
L-1053/24/34-2023/32532

Dresden,
2z., Juni 2023
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Besucheradresse:
Staatsministerium für
Wissenschaft, Kultur
und Tourismus
Wigardstraße 17
01097 Dresden
(Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13)

Parkplätze für Personen mit Be-
einträchtigungen finden Sie am
barrierefreien hinteren Eingang,
Zufahrt über Archivstraße.

www.smwk.sachsen.de

Informationen zum Datenschutz sowie
zum Empfang elektronisch signierter und
verschlüsselter Nachrichten finden Sie auf
unserer Website.
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Frage 3: Wie viele Studierende der Veterinärmedizin an der Universität Leipzig
sind aktuell auf einer Warteliste für ihre das Studium abschließende Staatsexa-
mensprüfungen?

Es gibt für die das Studium abschließende Staatsexamensprüfungen keine Warteliste
der Universität für die Studierenden der Veterinärmedizin.

Frage 4: Wie viele Anträge auf Anerkennung ausländischer Abschlüsse in der Ve-
terinärmedizin aus EU-Staaten (inklusive Norwegen, Island, Liechtenstein und
der Schweiz) sowie aus Nicht-EU-Staaten wurden in den Jahren 2019 bis 2022 ge-
stellt? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

Jahr EU-Abschluss Nicht-EU-Abschluss
2019 3 2
2020 8 11
2021 4 5

2022 2 4

Frage 5: Wie viele dieser Anträge wurden positiv beschieden und wie lang war
die durchschnittliche Bearbeitungsdauer? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln.)

Die Anträge wurden alle positiv beschieden. Die Bearbeitungsdauer beginnt nach Vor-
lage aller erforderlichen Unterlagen und dauerte im Schnitt bis zu drei Wochen. lm Er-
gebnis der Bearbeitung stand die Erteilung der Approbation als Tierärztin/Tierarzt oder
die Erlaubnis zur vorübergehenden tierärztlichen Tätigkeit.

Mit freundlichen Grüßen

Sebastian Gemkow
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